Start

Am Ausgangspunkt stehen die jeweiligen Ausgangskoordinaten, also zum Beispiel N 47 49.842 und E 08 11.144. Die jeweils letzten Ziffern werden dann durch die Lösungsziffern ersetzt, die sich durch die Beantwortung der Fragen ergeben. So ermittelt ihr die Koordinaten der nächsten Station. 

Beantwortet die Fragen A und B. So erhaltet ihr zwei Lösungsziffern.

A. Die Wildkatze ist ein

a) Produzent (1)

b) Konsument 1. Ordnung (7)

c) Konsument 2. Ordnung (3)

d) Destruent (4)

B. Sie ernährt sich demzufolge

a) photo-autotroph (9)

b) photo-chemotroph (2)

c) heterotroph (3)

Bitte die Lösungsziffern in die Koordinaten eintragen und damit die Station 1 suchen: 
N 47 49.84 __ (( Lösungsziffer Frage A) und E 08 11.14 __ (( Lösungsziffer Frage B). Dort findet ihr die nächsten Fragen.

1. Station

Wieder gibt es Fragen, die euch einen Schritt näher bringen.

C. Was gefährdet die Wildkatze?

a) Landschaftsrekultivierung (1)

b) Landschaftsrenaturierung (5)

c) Landschaftszerschneidung (3)

D. Was ist ein Ökosystem?

a) Die Einheit von Lebensraum und den in ihm lebenden Lebewesen. (1)

b) Stoffaufbau und -abbau in einem Biotop. (8)

c) Der natürliche Lebensraum einer Lebensgemeinschaft. (3)

Bitte Lösungsziffern eintragen und die Station 2 mit den Koordinaten suchen:

N 47 49.84 __ (( Lösungsziffer Frage C) und E 08 11.14 __ (( Lösungsziffer Frage D).
2. Station

Ihr lernt die Wildkatze und ihre Lebensbedingungen besser kennen und kommt dem Schatz wieder ein Stück näher.

E. Welcher Faktor beeinflusst die Regulation des Wildkatzenbestandes heute nicht mehr?

a) Nahrungsmenge (1)

b) Revierbildung (2)

c) Parasiten (6)

d) Räuber (4)

F. Was hindert Wildkatzen daran, von einem Wildkatzenwald in einen anderen zu wandern?

a) sie können nicht so weit laufen (1)

b) undurchdringlicher Wald (8)

c) freie Ackerlandschaften (3)

Bitte Lösungsziffern eintragen und die Station 3 mit den Koordinaten suchen:

N 47 49.84 __ (( Lösungsziffer Frage E) und E 08 11.14 __(( Lösungsziffer Frage F).

3. Station

Die Wildkatze führt euch zum Schatz.

G. Welche Beziehung besteht zwischen Wildkatze und Kleinvogelarten?

a) Symbiose (1)

b) Parasitismus (9)

c) Räuber-Beute-Beziehung (3)

H. Welches Tier bildet hauptsächlich die Nahrungsgrundlage für die Wildkatze?

a) Eidechse (1)

b) Kleinvogel (7)

c) Wühlmaus (3)

d) Spinne (4)

Bitte Lösungsziffern eintragen und die Station 4 mit den Koordinaten N 47 49.84 __ (( Lösungsziffer Frage G) und E 08 11.14 __ (( Lösungsziffer Frage H) suchen.

4. Station

Ein letztes Mal, dann hab ihr den Schatz gefunden.

I. Tagsüber schlafen Wildkatzen meistens in ihren Verstecken. Wo liegen diese Verstecke, die die Wildkatze vor ihren Feinden schützen?

a) in Baum- und Erdhöhlen (1)

b) auf den Ästen von großen Bäumen (5)

c) auf Felskuppen (3)

J. Das Aussterben einer Waldkrautart kann das Aussterben von etwa ... Kleintierarten zur Folge haben.

a) 2 (1)

b) 5 (6)

c) 7 (3)

d) 10 (4)

Bitte Lösungsziffern eintragen und den Cache mit den Koordinaten suchen:

N 47 49.84 __  (( Lösungsziffer Frage I) und E 08 11.14 __ ( (Lösungsziffer Frage J).

5. Station (Cache)

Aufgabe: Die Schüler können die jeweiligen Buchstaben durch die Zahlen ersetzen.

N XX XX. (B + C) (F - D) (2 × G)

E YY YY. (J + K) (2 × (A - H)) (E + I)
